

Заготовкам сельхозпродуктов — большевистское внимание

В условиях войны досрочное выполнение обязательств перед государством имеет огромное значение. Поэтому обеспечение страны и Красной Армии достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов — самая важная и почетная задача коммунистов и комсомольцев, колхозников и других работников сельского хозяйства.

Успешное проведение заготовок сельхозпродуктов во многом зависит от инициативы и настойчивости работников заготовительных организаций. Они должны быть организаторами досрочной и своевременной поставки сельскохозяйственных продуктов государству, они обязаны обеспечить образцовую приемку и сохранение их.

Многие колхозы района: «Новая заря», Петровского сельсовета, «Пролетарий», Елховского сельсовета, «Красный Октябрь», Кошелихинского сельсовета, приступили к выполнению обязательств по мясоставкам за 1943 год. Они выполнили обязательства по шерсти, близки к выполнению по маслу и сдаче яиц годового плана. Колхоз «Якстере знамя», Пандасского сельсовета, полностью закончил поставки по маслу, мясу и шерсти. Колхоз «Пролетарий», Елховского сельсовета, первым закончил сенопоставки государству.

Однако некоторые колхозы недопустимо медленно выполняют обязательства перед государством. Только на 15 процентов по сдаче яиц, на 20 проц. по маслу, выполнил обязательства колхоз им. Ленина, Петровского сельсовета, а колхоз им. Кирова, Нелейского сельсовета, еще не приступил к выполнению обязательств по маслу. Совершенно плохо поставляется брында. Ни один колхоз района не приступил к выполнению обязательств по хлебопоставкам зерном из урожая 1941 года.

Склады и складское хозяйство на многих приемных пунктах района не подготовлены. Райпотребсоюз не имеет даже картофелехранилищ, овоцехранилищ и сушилок для сушки овощей. К строительству их еще не приступали. Тары под закваску капусты и солку огурцов тоже не имеет. Такое же положение и в леспродторге.

Есть факты преступного отношения к хранению яиц на складах сельпо Первомайского райпотребсоюза. На складе Николаевского сельпо оказалось 3 тысячи яиц испорченых. Такие безобразия — прямое обвинение заготовителям.

Работники заготовительных организаций должны по-большевистски организовать заготовки, вложить в это дело все свои силы и энергию, весь огонь своего сердца — огонь любви к родине и ненависти к врагу.

В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Ажсел. Организованно прошла уборка трав в артели «Пробуждение». На сенокосении лугов активное участие принимали женщины. Многие из них выполняли дневные нормы на 120—150 процентов.

Женщины-патриотки М. К. Петрунина, М. К. Доняева, А. П. Петрунина, У. А. Донскова и другие работали не считаясь со временем, использовали на косьбе весь световой день.

Колхоз имел в этом году меньше рабочей силы, но уборку трав на сено закончил на несколько дней раньше прошлого года.

Ткаченко.

Хозино. Артель «Гроза» эти дни дала ферму крупного рогатого скота за счет закупки у колхозников 23 голов телят.

Но укомплектованием птицефермы в колхозе никто не занимается.

Ф. Мочалин.

Алатырь. Всесоюзное социалистическое соревнование, охватившее все отрасли народного хозяйства, находит горячий отклик среди колхозов нашего района.

Включаясь в соцсоревнование, колхозники артелей имени Сталина и имени Молотова стали работать гораздо лучше, чем до соревнования. Успешно здесь прошла косовица трав. Хорошими косарями показали себя Портнов Е. и Маслов Л. Установленную норму они выполняли на 200 процентов. Колхоз имени Шелыганова полностью рассчитался с государством по сенопоставкам.

Колхозы соревнуются за создание прочной кормовой базы скоту. Сейчас проходит силосование кормов. Артель имени Сталина план силосования на 23 июля выполнила на 114 процентов. Хорошо работают на силосовании колхозницы Сорокина Е. и Конкина В.

И. Майоров.

45 ЧАСОВ БЕЗ СМЕНЫ

Участник Всесоюзного социалистического соревнования тракторист тракторного отряда № 4 Федякин В. показал пример в работе. Он проработал не отходя от трактора 45 часов, впахав за это время 23,5 гектара. Тов. Федякин значительно перевыполнил свое задание.

Политотдел Первомайской МТС вручил трактористу Федякину Красный флажок. Красный флажок вручен также тов. Ксенофонтову, выполняющему дневную норму на 120—130 процентов.

А. Болотников.

Обсуждают постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)

С большим подъемом встретили постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году колхозники колхозов Ташинского сельсовета. Постановление обсуждалось на исполкоме сельсовета, прорабатываются

на колхозных собраниях, в бригадах.

Колхозники обязуются провести уборку урожая в сжатые сроки и высококачественно, своевременно выполнить обязательства перед государством.

И. М.

НЕ ПРИСЛУШИВАЕТСЯ К СИГНАЛАМ

Мазь. Председатель артели «Память Кирова» тов. Миронова не прислушивается к сигналам колхозников. Ее ставили в известность о порче хлеба кладовщик тов. Гусарова и колхозники, но мер с ее стороны

никаких принято не было. В результате несколько тонн хлеба сгнило.

**С. Филькин,
П. Ермаков,
М. Филькина,
А. Чулунников.**

Отстают с сенопоставками

Передовые колхозы района успешно проводят косьбу трав и сдачу сена государству. Однако некоторые колхозы медленно рассчитываются с государством по сенопоставкам. Колхоз «XX лет РККА», М. Макалемского сельсовета, на 20 июля план сенопоставок выполнил лишь на 24 процента. Ни одного кило-

грамма сена не отвез на заготовительный пункт Рогожский колхоз имени Чапаева.

Руководителям этих артелей тт. Титову и Порядникову надо взять инициативу в свои руки и равняться по передовым колхозам.

И. Мишин.

Поднять производственные темпы

Формовщики участка, где мастером тов. Лыков, Первомайского завода, обязались поднять производственные темпы за июль месяц. Каждый рабочий участка горит желанием ежедневно увеличивать выпуск производственной продукции, работать воинскими темпами. Но этому тор-

мозят ряд причин: то стержней не подает стержневой отдел, то состав земли для формовки плохой.

Только из-за отсутствия стержней формовщики литейного цеха иногда простаивают по несколько часов.

А. А.

От Советского информбюро Вечернее сообщение 22 июля

В течение 22 июля наши войска вели бои в районе **Воронежа**, а также в районах **Цымлянская, Новочеркасск**.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 21 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 немецких танков и бронемашин, 420 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 60 полевых и зенитных орудий, разбито 3 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В районе **Воронежа** наши войска продолжали вести активные бои с противником. Наши части захватили населенный пункт, расположенный на магистральной и, преодолевая упорное сопротивление гитлеровцев, продолжали продвигаться вперед. В течение дня наши танкисты уничтожили 15 танков и до 2.000 солдат и офицеров противника. В числе других трофеев танкистами захвачено у немцев 32 орудия, 137 пулеметов и автоматов и 20.000 снарядов. Огромный урон наносят противнику наши пехотинцы. Только одна часть, где командиром тов. Попов, в последних боях захватила 45 орудий, 2 танка, 41 пулемет, 14 минометов, 3 радиостанции, немецкий самолет вместе с экипажем и 16 автомобилей. Наша авиация активно поддерживает действия наземных сил. За один день наши летчики уничтожили 6 танков, 50 автомашин, 14 орудий и сбили 5 немецких самолетов.

Наши войска вели ожесточенные бои в районе **Новочеркасск**. На одном из участков наши летчики подвергли бомбардировке вражескую колонну танков, автомашин и скопление пехоты противника. В результате налета уничтожено несколько танков, 57 автомашин с войсками и боеприпасами, подожжено 6 автоцистерн с горючим, рассеяна и частью уничтожена значительная группа гитлеровцев. На другом участке наши войска в течение двух дней вели тяжелые бои с превосходящими силами противника. В этих боях немцы потеряли убитыми свыше 1.300 солдат и офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 9 орудий, свыше 30 пулеметов и 40 автомашин. Наши войска также понесли значительные потери и к исходу второго дня

боев по приказу Командования отошли на новые позиции.

На **Ленинградском** фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном из участков рота наших бойцов стремительным броском захватила одну высоту. Гитлеровцы предприняли несколько контратак и в боях за эту высоту потеряли до 500 солдат и офицеров. На других участках бомбежкой с воздуха и огнем артиллерии разрушено 10 немецких ДЗОТ'ов, уничтожено несколько батарей и отдельных орудий и взорван склад боеприпасов противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 и подбито 8 немецких самолетов.

Отряд белорусских партизан под руководством тов. Ш. в течение четырех дней вел ожесточенные бои с немецкими оккупантами. Партизаны в начале отступали и изматывали гитлеровцев, а затем успешно атаковали их. Немцы в этих боях потеряли более 200 солдат и офицеров. Кроме того сожжено 3 танка и 10 автомашин оккупантов.

Отряд партизан, под командованием тов. Н., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил налет на железнодорожную станцию. Партизаны истребили 72 гитлеровцев, сожгли склад горючего, 42 вагона и 7 автомашин. Советские патриоты захватили у противника пулемет, 18 винтовок, несколько ящиков с патронами и другое военное снаряжение.

Немецкому ефрейтору Якобу Майеру пишут из **Оберполлинга**: «На той неделе сбежали еще два француза, один из них работал у нас, другой у соседа. Теперь у нас остался только один из четырех, которых нам дали с самого начала... Французы все думают о том, как бы удрать отсюда. Они хотят домой, во Францию. Кто же будет у нас работать, если французы разбегутся?...»

Патриоты Польши на одной из станций выпустили бензин из трех железнодорожных цистерн и подожгли его. Сгорел весь состав и склад немецких оккупантов с обмундированием. В другом районе немецкий транспортный самолет сделал вынужденную посадку. Патриоты уничтожили экипаж и взорвали немецкий самолет.

Новый налет наших самолетов на Кенигсберг

В ночь на 21 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военно-промышленные объекты г. Кенигсберга

и его района. В результате бомбардировки в городе возникло 6 очагов пожара и произошло 4 сильных взрыва.

ЛЕТЧИК ТИЛЬЧЕНКО СБИЛ 3 НЕМЕЦКИХ ИСТРЕБИТЕЛЯ

Брянский фронт. (По телеграфу). Наши летчики-истребители младший лейтенант Тильченко и старший сержант Лавренко встретили 5 «Мессершмиттов» и вступили с ними в бой. На первой минуте боя Тильченко сбил один «Мессершмитт-109». Лавренко атаковал другой самолет, но сам подвергся обстрелу и на поврежденном самолете ушел на аэродром.

Воздушный бой продолжал вести Тильченко. Силы были неравные—один против четырех. Бой длился 10 минут. Победителем вышел советский летчик. Младший лейтенант Тильченко сбил еще 2 «Мессершмитта-109».

Наш самолет протаранил вражеский аэростат

Западный фронт. (Спец. корр. ТАСС). Четверка советских истребителей под командованием лейтенанта Полушина патрулировала над линией фронта. Летчики заметили, что над расположением немецких войск поднят аэростат наблюдения. Воздушный патруль решил его сбить, чтобы помешать фашистам корректировать артиллерийскую стрельбу.

Зенитные батареи противника открыли бешеный заградительный огонь. Лейтенант Полушин отвлек на себя зенитный огонь. Тем временем летчики Смирнов, Цыганов и Маслов расстреливали аэростат из пулеметов. Но сбить его все же не удалось. Смирнов пошел на таран. Виятом своей машины он разрезал оболочку аэростата, который мгновенно вспыхнул и тотчас же горящим факелом упал на землю.

Е. Капланский.

Под огнем немцев захвачен танк

Ленинградский фронт. (Спец. корр. ТАСС). Противник превратил один из своих танков в неподвижную огневую точку. Группе танкистов было поручено захватить вражескую машину. На выполнение этой задачи были направлены два танковых экипажа под руководством старшего лейтенанта Антонюк.

Один танк, приблизившись к немецким позициям, открыл огонь. В это время саперы продельвали проходы в минных полях. Первая вылазка не удалась. Атака повторилась. На этот раз одна советская машина действовала из засады, а другая шла прямо к фашистской обороне. Враг открыл сильный огонь, но не причинил серьезного ущерба нашим танкам.

Вскоре сопротивление немцев ослабло. Танкисты воспользовались этим для решительного броска вперед. Под вражеским обстрелом они подошли к немецкому танку, захватили его и доставили в нашу часть.

Действующая Армия (Юго-Западный фронт)

Бойцы инженерной части командира Филиппова, разминировав мины поля противника, собрали 520 противотанковых и противопехотных немецких мин. Вражеские мины используются против фашистских захватчиков.



Минеры проверяют взрыватели немецких мин.

Фото Н. Чистякова.

Фотохроника ТАСС.

Боритесь за получение высокого урожая

Колхозники и колхозницы Первомайского района! Боевой привет вам с фронта.

Дорогие товарищи, наступает уборочная кампания. Я призываю вас к самоотверженной работе на полях. По-военному проведите уборку хлебов, досрочно рассчитывайтесь с государством по всем видам поставок. В этом ваша священная обязанность помощи фронту и героическим бойцам Красной Армии.

В бою с немцами захватчиками я был ранен. После выздоровления работаю при штабе. В моем сердце горит ненависть к лютым хищникам—фашистам. Вместе с вашей помощью мы, бойцы Красной Армии, сделаем все для того, чтобы стереть с лица земли орду немецкого фашизма.

Ваш земляк, из колхоза им. Ярославского
Леонов П. Н.

Овладевайте иностранными языками

Изучению иностранных языков в нашей стране всегда придавалось большое значение. Потребность в людях, владеющих иностранными языками, была огромна и в мирное время. Особенно увеличилась эта потребность в настоящее время, в условиях Великой Отечественной войны.

Удовлетворить эту потребность призваны Институты иностранных языков, в том числе и Горьковский Педагогический Институт иностранных языков (Горький, ул. Лядова, д. № 6. Прием заявлений по 25 августа с. г.)

Выпускники нашего института работают преподавателями средней школы, а многие отличники преподавателями высшей школы, во всех концах Советского Союза. Некоторые из окончивших институт в прошлом году работают военными переводчиками в частях Красной Армии, техническими переводчиками на предприятиях оборонной промышленности.

За время обучения в институте студенты овладевают навыками свободной устной речи и перевода на один из следующих языков: английский, французский, немецкий. Знание же одного из этих языков значительно облегчает в дальнейшем изучение других западно-европейских языков. Кроме занятий по языку студенты получают также большой запас знаний по истории, географии, литературе соответствующей страны, а также по основам марксизма-ленинизма и педагогике.

Молодежь Горьковской области! Овладевайте иностранными языками, идите учиться в Горьковский Педагогический Институт иностранных языков!

Директор института
Шульгин.



Действующая Армия

В 1-м гвардейском Краснознаменном мотоциклетном полку.



Во время боевой операции под местечком М. небольшая группа гвардейцев подразделения лейтенанта Рябова мужественно отразила несколько яростных атак 150 фашистов, продержавшись до подхода наших частей.

На снимке: отважные гвардейцы ведут разведку.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

Что хочет, то и делает

Наше правительство доставке почты уделяет исключительно большое значение. Решением Государственного Комитета Обороны издано специальное постановление о платной гужтранспортности по перевозке почты.

Решением исполнительного комитета райсовета к перевозке почты привлекаются колхозы «Красная новь» и имени Сталина, Шутиловского сельсовета. Не выполняет этого решения председатель сельсовета тов. Тиманова. Она говорит: «Для нас почта не нужна, у нас масса более серьезных дел». Тиманова устанавливает свои порядки, в результате которых контрольные сроки в подвозке почты нарушаются, колхозы запаздывают со своевременной подачей транспорта.

Парторганизации надо призвать тов. Тиманову к порядку.

Курицын Н.

НЕСЛЫХАННАЯ РАСПРАВА ГИТЛЕРОВЦЕВ НАД РАНЕННЫМИ БОЙЦАМИ И МИРНЫМ НАСЕЛЕНИЕМ

Калинин. (Корр. «Правды»). Советский народ ведет счет чудовищным злодеяниям гитлеровских головорезов, чтобы отомстить за каждое сожженное село, за каждого замученного советского человека.

Недавно на опушке леса вблизи одного поселка, Октябрьского района, обнаружено четыре ямы, в которые свалены трупы зверски замученных красноармейцев. Фашистские изверги устроили неслыханную расправу над бойцами Красной Армии. Пленных красноармейцев, среди которых было много раненых, они раздели, пытали и потом поодиночке расстреляли. Всего здесь обнаружено 150 трупов.

В этих же ямах найдены трупы советских активистов. После зверских пыток фашисты расстреляли председателя сельсовета Никулина, председателя колхоза Иванова, председателя колхоза Козлова и других.

В одной деревне этого района фашистские мерзавцы рас-

стреляли 117 ни в чем не повинных советских граждан. Жители этой деревни тт. Глазнов, Кадров, Новоселова, Леонова и другие составили специальный акт, в котором пишут:

«Во время оккупации нашей деревни немецкими захватчиками было произведено ограбление населения и зверская расправа над колхозниками. Фашисты расстреляли 70-летнего колхозника Артема Карпова, колхозника Ивана Харламова, колхозниц Нину Новикову, Екатерину Глазкову и трех ее детей: Константина—10 лет, Зинаиду—5 лет и Владимира—3 лет, колхозницу Екатерину Зубахину. Вместе с ней расстреляно трое детей».

Всюду, где побывали гитлеровцы, — следы неслыханных кровавых злодеяний. В деревне Чибичкино, Погорельского района, немцы повесили подростка Петю Князева за то, что его брат — лейтенант Красной Армии. Многих подростков немцы

избивали палками до полусмерти. Гитлеровцы сожгли 85 домов колхозников.

В одной деревне Луковниковского района немецкий солдат застрелил 70-летнего колхозника Игната Новикова и его внука Бориса за то, что сын Новикова ушел в партизанский отряд. Немецко-фашистские изверги прибегают к самым утонченным методам истребления советских людей. В городе Н. они сожгли 29 стариков, женщин и детей в баню, а потом подожгли ее. Все 29 человек заживо сгорели. То же самое они пытались сделать с жителями улицы имени Карла Маркса. Но старики и женщины, предвидя опасность, спрятались в окопы. Тогда гитлеровские изверги бросили в окопы горящую серу. Спасаясь от газа, люди выходили из окопов, здесь их расстреливали из автоматов. Таким образом фашисты расстреляли более 50 человек.

С. Вернов.

СЕВЕРОМОРЦЫ СБИЛИ 9 ВРАЖЕСКИХ САМОЛЕТОВ

Северный флот. (По телеграфу). Фашистская авиация пыталась бомбить одну нашу базу. 12 вражеских бомбардировщиков под прикрытием 18 истребителей шли на большой высоте. Настрелу им поднялись истребители-гвардейцы Северного флота. Они смело врезались в строй вражеской группы, поливая самолеты свинцовым огнем.

Летчики не выдержали столь стремительного натиска. Сбросив бомбы куда попало, они обратились в бегство.

Но североморцы продолжали преследование, сбивая один бомбардировщик за другим. По одному бомбардировщику «Ю-88» сбили капитан Орлов, лейтенант Полянов, старший сержант Климов, старший сержант Богин, сержанты Филиппов и Чипиков. Одного «Мессершмитта» сбил старший сержант Голотинов. Кроме того, два бомбардировщика сбили зенитчики.

Таким образом, североморцы сбили в этом бою 8 бомбардировщиков и 1 истребитель.

С нашей стороны потерь нет.

За отв. редактора
А. ЧУГУННИКОВ.

ПОЧИНКОВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

ПРОИЗВОДИТ

прием учащихся в 1-е, 2-е и 3-и классы.

В 1-й класс принимаются учащиеся, окончившие 7 классов, с испытаниями по русскому языку (письменно и устно), арифметике (письменно и устно).

Учащиеся, окончившие 7 классов в 1941—42 учебном году с отличными и хорошими оценками по основным предметам, принимаются в 1-й класс без испытаний.

Учащиеся, окончившие 8 классов, принимаются в 1-й класс с испытаниями по русскому языку (письменно).

Во 2-й класс принимаются учащиеся, окончившие 9 классов, с испытаниями по русскому языку (письменно) и тем предметам, которые они не проходили в средней школе.

В 3-й класс принимаются учащиеся, окончившие 10 классов средней школы, с испытаниями по русскому языку (письменно) и тем предметам, которые они не проходили в средней школе.

Испытания начнутся с 20 августа с/г.

При педучилище имеются: столовая, общежитие, библиотека.

Заявления подавать на имя директора училища, с приложением документов об образовании, свидетельство о рождении, справку о состоянии здоровья, 2 фотокарточки и 2 почтовых марки.

Адрес: С. Починки-Арзамасские, Горьковской области. Педагогическое училище.

Дирекция.